

*Зуйкова В. В., Поддубская Ю. А.*

**СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ КРАСНОГО ПЛОСКОГО ЛИШАЯ  
СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ РТА**

*Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Качук М. В.*

*Кафедра кожных и венерических болезней*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Одной из важных проблем клинической дерматологии является красный плоский лишай слизистой оболочки полости рта. Это связано с наличием тяжело протекающих форм заболевания, хроническим течением, возможным злокачественным перерождением очагов поражения, недостаточным эффектом применяемой терапии и трудно диагностируемыми проявлениями.

Существуют различные концепции этиологии красного плоского лишая, среди которых важную роль играют следующие: вирусная, неврологическая, эндогенная и иммуно – аллергическая.

Диагностике красного плоского лишая препятствует его сходство со многими другими заболеваниями слизистой оболочки полости рта: аллергическими поражениями, буллёзными дерматозами, эрозивно-язвенной формой лейкоплакии.

Базовым является симптоматическое лечение, включающее в свой состав применение антигистаминных и седативных препаратов.

На сегодняшний день существует множество современных подходов, направленных на борьбу с красным плоским лишаем, которые требуют дальнейшего изучения. Данные подходы подразумевают индивидуальную комплексную этиопатогенетическую и иммунокорректирующую терапию. Сочетание противомаларийных препаратов, гормональной терапии, иммуномодулирующих средств, местного применения эпителизирующих средств, а также диетотерапии и своевременной санации полости рта дают хорошие результаты по возможности излечения красного плоского лишая слизистой оболочки полости рта в контрольных группах исследований.